

别样的爱情：约定在军营

上海一对大学生情侣报名参军 最终一人入伍



周培骏 制图

青年报记者 刘昕璐

本报讯 “我知道当兵很苦，但能与男友一起穿军装体验军旅生涯，也是一种别样的浪漫。”上海商学院学生、21岁的杨青青与男友袁聪强是大家眼中的“模范情侣”，今年征兵季，他俩选择放弃在校园的朝夕相处，为了共同的理想，双双报名应征，欲共赴绿色军营。

“无悔青春，一直是别人在给自己的青春岁月的骄傲评价，对于之前的我们而言，最多算是朋友间相互调侃的话题吧。记得之前很喜欢看的一些战争题材的电视纪录片，不管是特种兵系列，抑或是《亮剑》之类，在一些除了军人的铁血之外，亦能展现出诸多柔情。但我以为我是不会有这种体验了。”袁聪强回忆着自己过去的所思所想。

其实，在大一时，袁聪强就和辅导员提过，想去部队，成为一名光荣的解放军战士，但当时算是没下定决心。“大一下学期，我遇到了和我志同道合的杨青青。毕竟有着许多相同的爱好，喜欢运动，最终能在一起也是在我们经历了一场远行后。”

来自安徽的袁聪强和贵州的杨青青如今都是上海商学院广告系的大二学生。与所有的大学情侣一样，袁聪强与杨青青每天一起上课，一起吃饭，感情在日积月累中日渐加深。今年5月的一天，两人看见食堂门前的广场上有大学生征兵咨询点。袁聪强的父亲是一名退伍军人，在父亲的熏陶下，他从小就对部队有着特别的向往。

袁聪强的想法同样感染了女友。杨青青从小学习空手道，与袁聪

强一样，她也憧憬着部队生活。袁聪强查阅了很多相关资料，还去看了今年学校武装部下发给各学院的通知。得知今年也将招收女兵，他便问女友要不要一起去试试。

父母开始肯定是心疼的，觉得去部队会吃很多苦，当然，最终是拗不过子女，也是尊重孩子们的意见，先去报名，按流程来，能够实现理想成为一名光荣的解放军战士也好。

面对至少两年的不能相见，这对大学中朝夕相对的情侣是否能适应，爱情还能否继续？杨青青和袁聪强对此很有信心。“我们觉得有共同的理想，共同的经历，不但不会影响交往，还能加深感情。”杨青青甚至觉得，部队里不能用手机不要紧，可以写信啊，“回到几十年前谈恋爱的方式，写信、等信、看信，也挺甜蜜的！”

带着志忑与憧憬，两人结束了的应征报名，这个夏天，一切都在按部就班地经历着整个入伍前应有的流程。“为了祖国，为了我们的青春，我们时刻准备着。”袁聪强说道。

不过，由于最终的复检没有通过，杨青青最终没能与男友一起赶赴军营，她只能在校园里为男友祝福。

据了解，上海商学院对入伍学生建立了激励机制，每年用市、区征兵办下拨的奖励费用，帮助解决入伍学生实际困难，鼓励他们在部队建功立业。另外，今年，教育部进一步加大优惠力度，学校及时对原优惠政策进行相应修订。如退伍复学转专业，按大类或专业群内选择专业，可直接转专业；跨专业群转专业，只要通过学业水平测试即可转专业；部分跨群专业可免试等。

[链接] 本市举行欢送新兵大会

昨天下午，市委、市政府、警备区在上海大学隆重召开欢送新兵大会，市委常委、市委政法委书记姜平同志出席并代表市委、市政府、警备区致欢送辞，向即将踏上征程的全体新兵表示热烈祝贺，向积极支持子女参军入伍的家长们表示崇高的敬意。

据了解，今年征兵是在国防和军队建设全面深化改革的大背景下进行的，国务院、中央军委赋予本市的征兵任务较去年有所增加，并首次下达征集大学生新兵70%的指导比例，征兵任务重、要求高、难度大。全市各级各单位切实按照国务院、中央

军委的决策部署，把征兵工作作为严肃的政治任务摆在更加突出的位置来抓，紧前筹划部署，深化宣传教育，完善政策措施，全力推进大学生征集工作，高标准、高质量完成国务院、中央军委赋予本市的征兵任务，兵员质量再创本市历史新高。

新兵们纷纷表示，到部队后，一定会认真学习政治、学文化、学军事，爱岗敬业、爱军精武，经受磨练、攻坚克难，努力做一名素质过硬的当代合格军人。欢送会结束后，入伍新兵随即启程奔赴军营。

青年报记者 刘昕璐

■年轻态

上海财大连续第八年实施“千村调查”项目显示：农村金融普及率有待继续提高

青年报记者 刘昕璐

本报讯 上海财大千余师生在刚刚过去的暑假里再度行走在祖国广袤的田野上，这是学校连续第八年实施“千村调查”。结果，项目调研团队发现，互联网金融的飞速发展在大大改变着农民的生活，但我国农村金融渗透率还有待提高，金融普惠工作有待继续加强。

今年暑假，该校共派出30名教师、1418名学生组成840支调查团队，深入全国各地的村落开展农村基础金融服务的覆盖和使用调查。同学们发现，中西部欠发达地区，有的农户因为家里走出了大学生而接触到了互联网金融，目前已开始通过网上转账支付学费，但也有稍年长的农民从未听说过支付宝，至今不知股

票、基金、债券是什么。

上海财大统计与管理学院学生王栋慧介绍，今年在对一位开便利店的摊主做问卷调查时，组员们主动建议，他可以通过阿里巴巴进行商品批发，这样既便宜又便利。但摊主最初一口拒绝了，生怕钱被骗走。而后，组员们耐心地为他做了讲解，并最后陪伴他一起开通了网银，还批发了3箱可口可乐。看到网上的快递跟踪，摊主欣慰地笑了。

其实，互联网设施目前已基本覆盖到了乡镇一级地区，即使在一些国家级贫困县，有的也连通了网络。很多农民的收入将不再只依靠单一的农业收入，而是趋于多元化，当地的产业升级正在加快，可以说，互联网金融未来在农村具有巨大的发展潜力。

沪学生绘画书法优秀作品展开幕

青年报记者 刘晶晶

本报讯 近日，“阳光下成长”——全国第五届中小学生艺术展演上海市活动暨2015年上海市学生绘画书法优秀作品展，在中华艺术宫“教育长廊”隆重开幕，本次展览为期六天，共展出获奖学生绘画作品75件，书法作品47件，摄影作品29件。这也是本市贯彻落实教育部加强学生艺术教育的一项举措。

据介绍，本次展览以“阳光下成长”为主题，是在全市数以万计的学生参与活动的基础上，从各区县征集的2107件作品中选拔出来，870件作品获得等第奖并收入画册。

据悉，教育部日前出台文件，要求试点实施中小学生艺术素质测

评，并将其纳入学生综合素质档案。测评办法明确要求，今后初中和高中阶段学生艺术素质测评结果将作为学生综合素质评价的重要内容；学校要如实记录每一名学生的艺术素质测评结果，纳入学生综合素质档案；学生艺术素质测评的依据是学生的写实记录、成绩评定，同时参考教师评语、学生互评、自我评价等。

主办方表示，上海一直重视学生艺术教育，本次活动也是为了切实推进艺术教育——视觉艺术活动的开展，促进中小学生健康成长，丰富校园文化，提高学生的艺术素养，检阅学校艺术教育的成果，达到美术的学科育人、过程育人和评价育人的目的。

从上海到福建：新人缔结爱的盟约

青年报记者 范彦萍

本报讯 在上海时尚地标黄浦江畔外滩源和爱人共同许下爱的誓言，在“一带一路”的海上出发地福建连城冠豸山与爱人缔结爱的盟约。日前，一年一度的玫瑰婚典拉开帷幕，这两天玫瑰新人将在福建客家文化聚集地许下山盟海誓。

2015玫瑰婚典“海誓山盟：爱在黄浦江情定冠豸山”大型证婚仪式暨黄浦区结婚登记户外颁证仪式在上海外滩源举办，新人在外滩源大草坪巧扮新妆，参加盛大的证婚仪式。

仪式上，市民政局领导为新人们证婚并颁发结婚证书。新人两两相对，在亲友的见证下，交换结婚对戒，许下永远珍爱对方的誓言。证婚仪式结束，新人们乘坐“幸福花车”沿百年外滩巡游。

随后，新人们启程飞赴福建冠豸山，冠豸山坐落于龙岩连城，度过4天2晚的甜蜜之旅。



新人在外滩源举行婚礼。

青年报记者 吴恺 实习生 陆嘉辉 摄

“顾问式”服务 解船厂燃眉之急

今年夏季高峰，上海长兴岛一大用户由于高温全厂休假9天，申请其8月的三期托收业务延期，并且希望不要影响单位的继续供电。上海长兴供电公司创建的“顾问式”服务模式给客户指定方案，并且书面传真给用户，将新的协议及时快递至用户处，以便财务后续工作开展。

(王佳)